



# ЗАПИСКИ ШКОЛЬНИКА

## УРА! КАНИКУЛЫ!

Время каникул – прекрасная пора. Все дети любят каникулы, и совсем не потому, что в этот период не нужно ходить в школу, спешить на занятия и делать домашнее задание, а потому, что есть возможность получить удовольствие от всего, что происходит вокруг.



Много всего можно сделать за время каникул: прочесть любимые книги, погулять, встретиться с друзьями, заняться спортом, посмотреть хороший фильм или помочь родителям. Но самое главное – хорошо отдохнуть. Вот и учащиеся нашей школы провели эти дни с пользой для себя. Каждый класс выбрал подходящее место и дату для их поездки. Из всех мест 9-тиклассникам по душе больше всего пришелся веревочный парк. Дети 2Б класса выбрали Краеведческий музей, а 7Б класс помимо него ещё и боулинг. Жалко, что осенние каникулы так быстро заканчиваются, и нужно снова идти в школу. Но яркие впечатления от отлично проведенного времени помогут настроиться на учебный процесс.

Жалко, что осенние каникулы так быстро заканчиваются, и нужно снова идти в школу. Но яркие впечатления от отлично проведенного времени помогут настроиться на учебный процесс.



**МОУ СОШ №1**  
**Выпуск 2**  
**30.11.2018**



## В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

<i>Ура! Каникулы!</i>	1
<i>Школьные олимпиады</i>	1
<i>Профорентация</i>	2
<i>День Матери</i>	2
<i>Месячник естественных наук</i>	3
<i>Посвящение в 5-тиклассники</i>	3
<i>Талантами славен наш посёлок!</i>	4
<i>Посвящение в 9-тиклассники</i>	5
<i>Поселковые соревнования</i>	5

## ШКОЛЬНЫЕ ОЛИМПИАДЫ

Первые школьные олимпиады появились в 1930-х годах в Ленинграде. С самого начала они были созданы для выявления детской одаренности в той или иной предметной области и стали стартом для многих известных ученых.

На олимпиадах дети решают каким образом полученный объем знаний можно применить в жизни. Самое главное, что научный поиск, которым занимаются дети, существует, но он направлен не на какие-то сверхновые прорывные открытия, а на «открытие» учебного, уже известного материала.

Олимпиада — это интеллектуальный спорт. А, как и в любом виде спорта, чтобы достичь результатов, победить, нужно тренироваться.



Так, в ноябре в стенах нашего заведения прошли школьные олимпиады по всем образовательным предметам, в которых приняли участие ученики 5-11 классов.

А те ребята, которые особенно отличились и заняли призовые места на школьном этапе, отправляются на муниципальный, где тоже приложат немало усилий, чтобы показать высокий уровень полученных знаний.



## ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

Профориентация школьников старших классов является важным и нужным направлением деятельности. Что это такое? На что следует обратить внимание подросткам при выборе профессии? На эти и многие другие вопросы наши старшеклассники получают ответ в беседе со студентами и преподавателями различных учебных заведений г.Чита, которые довольно часто посещают нашу школу с целью профориентации школьников.

И чтобы ребята заранее смогли ознакомиться со всем многообразием специальностей и выбрать то, что им по душе, профориентационная работа обычно проводится осенью. И вот в первых числах ноября нашу школу уже успели посетить гости из *горного факультета ЗабГУ* (Забайкальский Государственный Университет), а следом за ними нашу школу посетили представители *ЗабИЖТ-а* (Забайкальский Институт Железнодорожного Транспорта).



Оба ВУЗ-а осуществляют подготовку высококвалифицированных инженеров, каждый в своей области. Представлять каждый из ВУЗ-ов приехали непосредственно сами студенты, ведь именно они смогут доступным языком объяснить будущим абитуриентам все плюсы и минусы их специальности. Ну и куда же студентам без своих наставников, которые поговорили с ребятами о более серьёзном аспекте - непосредственно о поступлении. Стоит отметить, что студенты горного факультета ЗабГУ приехали к нам не случайно, этот факультет довольно тесно связан с нашей школой, ведь заместитель декана по воспитательной работе этого факультета - *Павел Михайлович Маниковский* - выпускник нашей школы.

В общем, после проведённых бесед некоторые ребята нашей школы задумались над получением инженерной специальности и всерьёз увлеклись физикой - неотъемлемой частью специальностей данного спектра.

## ДЕНЬ МАТЕРИ

День Матери – это тёплый и сердечный праздник, посвящённый самому дорогому и близкому человеку в нашей жизни. Именно в честь наших горячо любимых матерей *23 ноября* в актовом зале школы собрались учащиеся, их преподаватели и, конечно же, родители. К праздничному концерту ученики 5-11 классов подготовили различные номера художественной самодетельности, среди которых мы могли наблюдать энергичные танцы, чувственные песни и увлекательные постановки.



А ведущие Комогорцева Ангелина и Домашевская Яна от имени всех детей обратились к мамам со словами благодарности.

Очень душевным и трогательным получился праздник. Все женщины, которые находились в этот вечер в зале, светились каким-то особым светом, светом любви, счастья и нежности. А ребята очень старались, выступая перед самыми дорогими людьми – *мамами!*





## МЕСЯЧНИК ЕСТЕСТВЕННЫХ НАУК

**12 ноября** в нашей школе стартовал месячник предметов естественно-научного цикла, который в этом году открыла увлекательная **неделя математики**. За семь дней учителям удалось провести и различные мероприятия, направленные на выявление способностей у детей к скорости и грамотности вычислений в форме устного счёта, а также внимательности и умения работать в команде в виде различных викторин внутри класса.



Не успели ребята как следует выдохнуть, как за неделей математики

последовала **неделя физики**, которая тоже подготовила свои сюрпризы. Среди классов проходили КВНы, где каждый из ребят приложил максимум усилий для положительного результата. Также освежить информацию ученикам помогли тесты по темам прошлых лет.



Следует отметить, что в конце каждой недели самых активных и успешных детей награждают почетными грамотами.

## ПОСВЯЩЕНИЕ В ПЯТИКЛАСНИКИ

Настоящим пятиклассником выпускник начальной школы станет лишь тогда, когда свершится таинство посвящения в пятиклассники. А до этого дня наши «новоселы» успешно осваивались. За это время они окунулись в море новых знаний, выучили имена и отчества всех учителей-предметников, написали первые контрольные работы, испытали невероятные трудности, отыскивая кратчайший путь от любого кабинета к столовой. Одним словом, ребятами успешно была пройдена «Школа молодого бойца».



31 октября состоялось традиционное мероприятие: «Посвящение в пятиклассники». В нем приняли участие пятые классы. Отметить торжественное событие, вместе с главными виновниками торжества собрались их классные руководители.

Подготовить и провести праздник активно помогли учащиеся 9-ых классов.

Чтобы заслужить гордое звание «Ученик 5 класса» и носить его, ребятам предстояло показать свои таланты, знания и умения на конкурсных этапах. С чем они справились ярко и отлично. Каждый класс подготовил творческий номер – ребята рассказали о себе, своих увлечениях. Были исполнены стихи о дружбе, зажигательные танцы, и все увидели, какие классные ребята пришли к нам в среднюю школу.

Ребята прошли все испытания успешно и доказали, что достойны высшей похвалы. Но прежде, чем стать гордым обладателем звания пятиклассника МОУ СОШ №1, они должны были дать клятву школе. После клятвы, ребятам были вручены сертификаты, подтверждающие то, что они действительно посвящены в пятиклассники.





## ТАЛАНТАМИ СЛАВЕН НАШ ПОСЁЛОК!

**24 ноября** в поселковом доме культуры состоялось мероприятие «Талантами славен наш поселок». В нем приняли участие некоторые учителя нашей школы:

- учитель информатики и математики - Малышева Наталья Анатольевна в номинации «**Фотоискусство**»;



- учитель начальных классов - Кривошеева Ирина Сергеевна в номинации «**Прикладное творчество**» продемонстрировала свои вязаные работы;

- работники дошкольных групп с песней о маме;

- Учитель начальных классов, Хан-чин-фа Оксана Александровна в номинации «**Литературное творчество**». Она сама пишет стихи, и к этому мероприятию специально приготовила вот такое замечательное стихотворение о нашей школе:

стихотворение о нашей школе:

*В Новокругининском посёлке -  
На пустыре, среди руин  
Стоит горда, несокрушима  
Родная школа с номером один!*

*Сюда за знаниями стремятся  
Ученики весёлою турьбой.  
Шум, позитив, энергию и радость  
Из года в год несут они с собой.*

*Учителя встречают ребяташек  
Улыбкою приветливой, родной.  
Наш школьный коллектив не понаслышке  
Живёт большою дружною семьёй.*

*Особо представлять не надо школу -  
Делами добрыми прославилась она,  
И имя Тюрикова Виктора - героя -  
Не посрамим ни где и никогда!*

*Спортсменам нашим равных нет в районе -  
Хвала и слава нашим физрукам!  
По баскетболу, волейболу чемпионы,  
По эстафетам, бегу и конькам.*

*В друзьях у нас полк вертолётный.  
Военные - пример для всех парней.  
Они для нас поддержка и опора.  
Как хорошо иметь таких друзей!*

*На базе школы детский сад открылся,  
Сюда с утра приходят малыши.  
Их воспитатели отличные встречают  
С добром, заботой и теплом души.*

*Выпускники про нас не забывают,  
Мы видеть в школе рады их всегда.  
Они не редко школе помогают  
Делами, словом и ... материально иногда.*

*Весь коллектив наш - творческие люди,  
И руководство наше - просто класс!  
Мы развиваемся, стремимся к совершенству,  
И верим - всё получится у нас!*





## ПОСВЯЩЕНИЕ В СТАРШЕКЛАСНИКИ

Продолжая традиции Царскосельского лицея, в школах России в начале ноября проходят праздники «Посвящение в старшеклассники». В нашей школе он прошел **7 ноября**.

Посвящение в старшеклассники можно рассматривать как первый шаг во взрослую жизнь. А обряд посвящения — особый праздник, его готовят и проводят выпускники, учащиеся 11 класса. Ребята подготовили испытательные конкурсы, решив, если девятиклассники со всеми испытаниями справятся - значит, можно их принять в ряды старшеклассников.

Ребята 9-х классов с заданиями, конечно, справились. Они писали слоганы, сочиняли послания, решали задачи, ломали шары, и многое другое. Итогом праздника стало принятие клятвы и вручение диплома, о том что девятиклассники стали старшеклассниками.

Наш братский школьный союз старшеклассников увеличился на 33 человека.

*Теперь вас называют «старшеклассники»,  
И с уважением глядят на вас.  
Теперь вам говорят «девятиклассники»,  
У вас ответственности больше в девять раз.  
Для младших вы примером станьте,  
Помощниками для учителей.  
С надеждой, верой и любовью!  
Вперед смотрите веселей!*

С праздником посвящения вас, друзья! Хорошего настроения! Успехов в учебе!

## ПОСЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

16 ноября в спортивном комплексе «Оленгуй» прошли соревнования **"Спортивным духом мы едины"** среди 8-х классов, которые проводятся не один год и стали уже действительно традиционными. Наша школа не осталась в стороне и ребята сформировали команду, которая и защищала честь нашего учреждения в этом мероприятии.



Ребятам нужно было показать свои умения в категории "песни и строя", также отличиться скоростью и показать сплоченность коллектива в различных эстафетах, чтобы жюри смогло беспристрастно оценить команду и за каждый этап начислить различные баллы.

По завершению этапов оставалось лишь набраться терпения и дождаться результатов всего мероприятия, на котором почетное первое место забрала команда МОУ СОШ №2, второе место заняли ребята из Новокручининской средней школы. А наши ученики заняли не менее важное **третье место**, которое стало лишь стимулом для движения вперед и достижения большего!



**АЛЛО, МЫ ИЩЕМ  
ТАЛАНТЫ!**

**В этом году в нашей школе будет проводится конкурс талантов.**

**Если ты умеешь петь, танцевать, играть на музыкальных инструментах, исполнять сложные акробатические элементы, да и, вообще, просто можешь заворожить публику своим выступлением - тогда наш конкурс именно для тебя!**

**Принять участие может каждый!**

**Заявки на конкурс принимаются до 12 декабря.**

**Первая репетиция состоится 17 декабря.**

**По всем вопросам обращаться к президенту школьной организации самоуправления—  
БЕЗОТЕЦКОЙ СОФЬЕ, ученице 10 класса.**



**ПОВЗДРАВЛЯЕМ**

*8 ноября – Крайкова И.И.*

*17 ноября – Кривошеева И.С.*

*19 ноября – Сараева О.В.*

*22 ноября – Петрова К.С.*

*24 ноября – Ли-Чун-И Е.О.*

**МОУ СОШ №1**

**Адрес редакции:** МОУ СОШ № 1,  
672572, Забайкальский край, Читинский  
район, пгт. Новокручининский, улица Ле-  
нинградская, 36.

**Электронная почта:** [nscool1@yandex.ru](mailto:nscool1@yandex.ru)

**НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ:**

**Главный редактор:** В.В. Маниковская

**Корректор:** И.В. Шляхтурова

**Корреспонденты:** Н.Новосёлова; А.  
Комогорцева; Э. Герасимова; А. До-  
машевская; В. Васеева.

**Фотографы:** А. Зубаков; В.М. Юдина;  
Н.Е. Кучеренко; Л.С. Чертакова; Э.  
Герасимова.

**Дизайн и компьютерная верстка:** А.  
Комогорцева.